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AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, “Kuzey Çevre 
Demiryolu Projesi” ile Kapıku-
le’den başlayarak Çatalca üze-
rinden İstanbul Havalimanı’na 
bağlanacak olan hızlı tren pro-
je ihalesinin bu sene içerisinde 
gerçekleşeceğini söyledi. Ak-
sal, “Kapıkule’den başlayan 
Çatalca üzerinden İstanbul 
Havalimanı’na Edirne’yi bağ-
layan bir hızlı tren projesinin 
ihalesini bu sene gerçekleştire-
ceğiz. Edirne’yi yaklaşık 50 

dakika 1 saat gibi bir sürede 
İstanbul Havalimanı’na bağla-
yacağız” dedi.  

Milletvekili Aksal, AK Parti 
Edirne İl Başkanlığı binasında 
gazetecilerle bir araya gelerek 
sorularını cevapladı. Aksal, 
gerçekleşecek olan projeyle 
beraber Edirne’den trene bi-
nen bir vatandaşın 50 dakika-
1 saat gibi bir sürede İstanbul 
Havalimanı’na varacağını söy-
ledi. Aksal, İstanbul Havalima-
nı’ndan Yavuz Sultan Selim 
Köprüsü üzerinden Sabiha 
Gökçen Havalimanı’na da 

bağlanacağını ifade etti.  
 

“En yüksek kredinin  
alındığı bir projedir” 
Aksal, şunları söyledi: 
“Edirne için aslında 1 tane 

değil 2 tane çok önemli tren 
projesi var. Bir tanesi Kapıku-
le-Halkalı tren projesi ikinci 
Kuzey Çevre Demiryolu Proje-
si. Biz Kapıkule’den başlayan 
Çatalca üzerinden İstanbul 
Havalimanı’na Edirne’yi bağ-
layan bir hızlı tren projesinin 

ihalesini bu sene gerçekleştire-
ceğiz. Edirne’yi yaklaşık 50 
dakika 1 saat gibi bir sürede 
İstanbul Havalimanı’na bağla-
yacağız. İstanbul Havalima-
nı’ndan da Yavuz Sultan Selim 
Köprüsü üzerinden geçip di-
rekt Sabiha Gökçen Havali-
manı’na oradan da Gebze 
üzerinden hızlı tren hattına 
bağlanacak. Hızlı tren projesi 
de çok önemli tabii ki ama as-
lında Edirne için benim çok 
heyecan duyduğum ve en 
önemli projelerden birisi ola-
rak düşündüğüm projelerden 
birisidir. Dünyada da demiryo-
lu projesi olarak en çok kredi 
alınan ve en yüksek kredinin 
alındığı bir projedir bu. Bu 
kredinin alınması da Türki-
ye’ye olan güveni gösterir. 
Eğer Türkiye’ye güven olmasa 
Türkiye’nin bir demiryolu pro-
jesine bu kadar büyük bir kre-
di verilmez.”  

Haber Büşra Akıllı 

Edirneliler 50 dakikada havalimanına varacak
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Kütüphaneler haftasını kutladığımız bu zaman diliminde “İyileş-
tiren Kütüphane” kavramı ile karşılaşmak beni çok mutlu etti. Kül-
tür ve turizm bakanlığının projesi olan bu kavram ile kütüphaneleri, 
ruh sağlığını destekleyen alanlara dönüştürmek amaçlanıyor. Kitap-
ların iyileştirici gücü varsa elbette kütüphaneler buna alan açabilir. 
Bu sayede ruh sağlığını güçlendirmek toplumsal düzeyde daha ula-
şılabilir hale gelecektir. Şimdi size iyileştiren kitapların nasıl bunu 
sağlayabileceği hakkında kısa bir bilgi vereceğim. 

Kitapların terapötik eskisi yani iyileştirici bir gücü vardır. Bibliyo-
terapi, bireyleri doğru zamanda, doğru kitap ile buluşturmak olarak 
da tanımlanabilir. Diğer bir anlamı ise, bilgi kaynakları ile ruha yar-
dım etmektir. En önemli bilgi kaynakları kuşkusuz kitaplardır. 

Bibliyoterapi terimi: “Biblion” (kitap) ve “therapeo” (iyileşme) 
kelimelerinin birleşmesinden meydana gelir. Anlam açısından bakıl-
dığında, “Kitap yoluyla iyileşme” olarak açıklanabilir.  

Kitapların iyileştirici güç olarak kullanılmasının orta çağ dönemi-
ne kadar uzandığını görmekteyiz. Kahire’de Al Mansur Hastanesin-
de ve dünyanın ilk psikiyatri hastanesi olarak bilinen Bergama Ask-
lepion’undaki kütüphanelerin varlığı, Romalılarda Antik Teb Kütüp-
hanesinin kapısında “Ruhun İyileştiği Yer” yazısının yer alması, ki-
tapların her dönemde ruhun şifası adına kullanışmış olduğunun bir 
göstergesidir.  

İnsanlar için ilk okuma yazmayı öğrenmek çok kritik bir dönem-
dir. Okumayı öğrenen birey bu sayede bambaşka dünyalara yolcu-
luk edebilecek, yeni olgular öğrenecek, farklı deneyimlere şahit ol-
ma şansı bulacaktır. Gidip görmediği dünyalar ve hiç karşılaşama-
yacağı karakterlerle kitaplar aracılığı ile tanışma fırsatı bulacak ol-
mak, bireylerde farklı öğrenme deneyimleri kazandıracaktır.  

Bibliyoterapinin, “Kendi Kendine Bibliyoterapi”, “Yaratıcı Bibli-
yoterapi”, “Gelişimsel Bibliyoterapi” ve “Klinik Bibliyoterapi” gibi 
alt alanları bulunmasına rağmen, ilk giriş cümlesinde de değinildiği 
gibi, doğru zamanda, doğru kişi ile doğru kitabı buluşturmak bir uz-
man eşliğinde olursa daha faydalı olacaktır. Hepimiz kitaplar aracı-
lığı ile başka dünyalara yolculuk edebilir ve ufkumuzu, görüş açımı-
zı geliştirebiliriz. Ancak, iyileşmek için teknik bilgiler ışığında bibliyo-
terapi uygulamaları ruh sağlığı profesyonelleri ile gerçekleştiğinde 
çok daha yararlı olmaktadır.  

Kitaplar yoluyla iyileşmek nasıl mümkün olabilir? 
- Kitap aracılığı ile kişi, kendini tanıma ve keşfetme yolculuğun-

da bir yol haritası edinir. 
- Kitap kahramanları aracılığı ile, kendine benzer kişilerin oldu-

ğunu görür ve onlarla özdeşim kurarak kendi adına çıkarımlarda 
bulunabilir.  

- Problemlerin çözümüne ilişkin içgörü geliştirir.  
- Kitaplardaki konulara göre kendisi ile ilgili yaşadığı sorunlarla 

ilgili farkındalık kazanır.  
- Kitap kahramanları ile empati kurarak olaylara diğerinin gözü 

ile bakmayı sağlar. 
- Bireylerin olumlu benlik oluşumlarına katkı sağlar.  
- Kitaplardaki kurguya göre alternatif çözüm önerileri geliştirme-

yi destekler.  
- Problemlerle baş etme konusunda farklı yöntemler denenebi-

leceğini keşfeder.  
- Kitapların yaşama ayna tutma ve yansıtma özelliği ile bireyin 

yaşamın gerçeklerini kavramasını kolaylaştırır.   
Kitapların iyileştirici gücünü keşfetmeniz dileği ile. 

İYİLEŞTİREN KİTAPLAR
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Edirne ve Kırklareli'nde 11 

düzensiz göçmen yakalandı. 

Edirne'de güvenlik güçleri, 

kent genelindeki denetimlerde 

8 yabancı uyruklunun yasa dı-

şı yollarla yurda girdiğini tespit 

etti. 

Yakalanan yabancı uyruk-

lular, işlemlerinin ardından İl 

Göç İdaresi Müdürlüğüne 

gönderildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik 

güçleri, il genelinde 3 düzensiz 

göçmeni yakaladı. 

İşlemleri tamamlanan göç-

menler, Pehlivanköy Geri 

Gönderme Merkezine teslim 

edildi. (aa)

11 düzensiz  
göçmen  

yakalandı
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ŞEMİSTAN VURAL vefat etti 
Zennure Vural’ın eşi, Taner, Filiz, Türkan, Hül-

ya ve İlkay Vural’ın babaları, emekli başkomiser 
73 yaşındaki Şemistan Vural vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Yavuz Sultan Selim 
Camii’nde kılınan öğle namazının ardından Yıldı-
rım Mezarlığı’na defnedildi. 

 
GÜLTEN GACAL vefat etti 
Medrese Ali Bey Mahallesi sakinlerinden Mer-

hum Erol Gacal’ın eşi, Çiler Çimen ve Cansu Ga-
cal Ayarlar’ın anneleri, Zafer Çimen ve Salih 
Ayarlar’ın kayınvalidesi Eymen Çimen, Gülçe Çi-
men ve Aren Deniz Ayarlar’ın anneannesi 66 ya-
şındaki Gülten Gacal vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Eski Camii’nde kılınan öğle nama-
zının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
NERMİN KARATEPELER vefat et-

ti 
Yıldırım Hacı Sarraf Mahallesi sakinlerinden 

merhum Mehmet ve Memnune Celepler’in kızı, 
Sevim Arda’lı ve Pervin Onan’ın ablaları, Erol Ka-
ratepeler’in eşi, 66 yaşındaki Nermin Karatepeler 
vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Akmescid Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedildi.  

 
HALİME YAVUZ vefat etti 
Hanife Yavuz ve merhum Mustafa Yavuz’un 

kızları, Tayfun Yavuz’un ablası 47 yaşındaki Hali-
me Yavuz vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Yavuz Sultan Selim Ca-
mii’nde kılınan öğle namazının ardından Yenişe-
hir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MÜMİNE YANYACI vefat etti 
Demir Yanyacı’nın eşi, Neşe Kalanbak ve 

Gamze Yanyacı’nın annesi, Kazım, Sebahat ve 
Nebahat’ın kardeşleri, 59 yaşındaki Mümine Yan-
yacı vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Yıldırım Akmescit Ca-
mii’nde kılınan öğle namazının ardından Bademlik Mezarlığı’na 
defnedildi. 

 
ŞEREF KOÇYİĞİT vefat etti  
Yeniimaret Mahallesi sakinlerinden merhum 

Abdurrahman ve merhume İrfan Koçyiğit’in oğlu, 
merhume Fatma Güler Koçyiğit’in eşi, Sermin Ka-
rapolat’ın ağabeyi, Nilgün Şahin ve Nilay Engin’in 
babaları, Orhan Şahin ve Necmi Engin’in kayın-
pederi, Arda, Çağatay Şahin, ve Beyza Engin’in dedeleri, mer-
hum Hikmet Denizmen, merhum Lütfi Uyanıktır, merhum Bas-
ri Uyanıktır ile Nuri Uyanıktır’ın yeğenleri Avukat 83 yaşındaki 
Şeref Koçyiğit vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Eski Camii’nde kılınan ikindi namazı-
nın ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
NEFİSE KIZILAY vefat etti 
Edirne Emniyet Müdürlğü’nden emekli, Bekçi 

Şükrü Kızılay’ın eşi, Aslı Kızılay Eşme, Neslihan ve 
Ertuğrul Kızılay’ın anneleri 65 yaşındaki Nefise Kı-
zılay vefat etti.  

Cenazesi Pazar günü öğlen namazının ardın-
dan Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
BASRİ YALÇINTUĞ vefat etti 
Merhum Postacı Şükrü ve İsmail Yalçıntuğ'un kardeşleri, 

Nazmiye Ergindir, Mebruke Çetiz ve Hayriye İstenmakalı'nın 
ağabeyleri 86 yaşındaki Basri Yalçıntuğ vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü öğle namazının ardından kılınan cena-
ze namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.

Memur-Sen Genel Başkanı 
Ali Yalçın’ın “Anadolu, 100 yıl-
lık narkozdan çıkıyor. Yeni bir 
diriliş, yeni bir uyanış hamlesi 
yaşıyoruz” ifadeleri tepkilere 
neden oldu. Birleşik Kamu-İş 
Konfederasyonu İl Başkanı Ne-
dim Zobar, “Kamu emekçileri-
nin haklarını savunmakla yü-
kümlü bir konfederasyonun 
başında bulunan bir kişinin, 
toplumu ayrıştıran, kutuplaştı-
ran ifadeler kullanması kabul 
edilemez” dedi 

Birleşik Kamu-İş Konfede-
rasyonu İl Başkanı Nedim Zo-
bar, Memur-Sen Genel Başka-
nı Ali Yalçın’ın sözlerine tepki 
gösterdi. Zobar, açıklamasında 
şunları kaydetti:  

“Bu cumhuriyetin hangi 
koşullarda, nasıl bir yokluk ve 
yoksulluk içinde, emperyaliz-
me karşı verilmiş destansı bir 
mücadeleyle kurulduğunu bile-

rek çarpıtıyorsunuz. Bu ülke, 
Sevr’i dayatanların parçalamak 
istediği bir coğrafyadan, halkın 
kendi iradesiyle ayağa kalka-
rak var edilmiştir. Bugün Cum-
huriyet’e “narkoz” diyen bir 
anlayış, bilinçli şekilde o gün 
bu millete Sevr’i reva görenler-
le aynı zihinsel çizgiye düşmek-
tedir. Bu duruş ne sendikacılık-
la ne de kamu emekçisinin 
hakkını savunmakla bağdaşır. 

Kamu emekçilerinin hakla-
rını savunmakla yükümlü bir 
konfederasyonun başında bu-
lunan bir kişinin, toplumu ay-
rıştıran, kutuplaştıran ifadeler 
kullanması kabul edilemez. 
“Anadolu 100 yıllık narkozdan 
çıkıyor” şeklindeki sözler, Cum-
huriyetimizin kuruluşunu ve 
onun aydınlanmacı değerlerini 
hedef almakta; Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk önderliğinde ve-
rilen bağımsızlık mücadelesini 

yok saymaktadır. Bu ifadeler, 
sadece tarih bilincinden uzak 
değil, aynı zamanda Cumhuri-
yet’in temel kazanımlarına açık 
bir saldırıdır. 

Türkiye Cumhuriyeti, bir 
“narkoz” dönemi değil; aksine 
bağımsızlığın, laikliğin, çağdaş-
laşmanın ve halk egemenliği-
nin tesis edildiği bir aydınlan-
ma devrimidir. Bu gerçeği çar-
pıtanlar, ya tarih bilmemekte 
ya da bilinçli bir şekilde Cum-
huriyet değerlerini hedef al-
maktadır. 

Sendikacılık; iktidara yakın-
lık yarışına girmek, toplumu 
ayrıştırmak ya da ideolojik da-
yatmalar yapmak değildir. Sen-
dikacılık; emeğin hakkını sa-
vunmak, tüm kamu çalışanları-
nı ayrım gözetmeksizin temsil 
etmek ve demokratik değerleri 
korumaktır. 

Birleşik Kamu-İş Konfede-
rasyonu olarak altını çiziyoruz: 
Türkiye’nin ihtiyacı olan şey; 
Cumhuriyet’in kurucu değerle-
rine sahip çıkan, toplumsal bir-
liği güçlendiren ve emek müca-
delesini büyüten bir anlayıştır. 

Bizler, Atatürk ilke ve dev-
rimlerinin ışığında, laik, demo-
kratik ve sosyal hukuk devleti 
mücadelesinden asla vazgeç-
meyeceğiz. Cumhuriyet’i hedef 
alan her türlü söylemin karşı-
sında durmaya, kamu emekçi-
lerinin onurlu mücadelesini ka-
rarlılıkla sürdürmeye devam 
edeceğiz.” Haber Merkezi 

Bulgaristan, son 5 yılda 8 kez yapılan erken 
genel seçimlerin ardından 19 Nisan'da yeniden 
sandığa gitmeye hazırlanıyor. Trakya Balkan 
STK Platformu Başkanı Güner Çetin, Türkiye'de 
yaşayan çifte vatandaşlara seçime katılmaları 
çağrısında bulundu. Çetin, “Katılım oranını artı-
rarak Bulgaristan Parlamentosunda bizleri temsil 
edecek milletvekillerimizin sayısını yükseltmek 
istiyoruz" dedi. 

Çetin, seçim kanununda yapılan değişiklikle 
Avrupa Birliği dışındaki ülkelerde kurulacak san-
dık sayısının ciddi şekilde sınırlandırıldığını söy-
ledi. 

Türkiye, ABD ve Kanada gibi ülkelerde kon-
solosluklar dışında en fazla 20 sandık kurulması-
na izin verildiğini belirten Çetin, önceki seçim-
lerde Türkiye genelinde 168 sandık kurulduğu-

nu hatırlattı. 
Sandık sayısındaki bu büyük düşüşe rağmen 

katılımın artacağına inandıklarını vurgulayan 
Çetin, seçimlerin önemine dikkati çekti. 

"Bulgaristan 5 yılda 8 kez erken genel seçime 
gitti. 19 Nisan'da 9. kez sandığa gidiyoruz." di-
yen Çetin, Türkiye’deki seçmenlerin bu süreçte 
belirleyici rol oynayacağını ifade etti. 

 
HEDEF YÜZDE 80 KATILIM 

Son seçimlerde Türkiye genelinde yaklaşık 
50 bin kişinin oy kullandığını belirten Çetin, 
Trakya'da Kırklareli, Edirne, Tekirdağ ve Çanak-
kale'de toplam 12 bin seçmenin sandığa gittiği-
ni söyledi. 

Yeni seçimlerde çok daha yüksek bir katılım 
hedeflediklerini vurgulayan Çetin, "Sandıkların 
az olmasına rağmen bu seçimlerde yüzde 80'e 
(katılım oranı) hedef koyduk. Temsil gücünü ar-
tırmak istiyoruz." dedi. 

Seçim sürecinin zorlu geçeceğini ancak Tür-
kiye'de yaşayan çifte vatandaşların her zaman 
sandığa sahip çıktığına işaret eden Çetin, "Zor 
bir seçim olacak ama inanıyorum ki çifte vatan-
daşlarımız yine sandıklara sahip çıkacak. Katılım 
oranını artırarak Bulgaristan Parlamentosunda 
bizleri temsil edecek milletvekillerimizin sayısını 
yükseltmek istiyoruz." ifadesini kullandı. 

Sandık sayısının sınırlı olmasına rağmen yo-
ğun katılımın siyasi temsil açısından kritik oldu-
ğuna dikkati çeken Çetin, tüm seçmenleri oy 
kullanmaya davet etti. (aa)

‘Bu ifadeler kabul edilemez’

Çifte vatandaşlara çağrı
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Edirne Ziraat Odası Başkanlığı, bazı buğday 
ve arpa ekili tarlalarda kök boğaz, külleme ve 
yaprak leke hastalıklarının görüldüğünü açıkla-
dı.  

Yapılan açıklamada, çiftçilerin ekili tarlarını 
sık sık kontrol etmeleri konusunda uyarıda bulu-
nuldu. Görülen hastalıların yağan yağmurlar ve 
nemli havadan kaynaklandığı ifade edilirken 
üreticilerin verim kaybı yaşamaması için ilaçla-
maya dikkat çekildi.  

 
“Gerekli önlemlerin alınması gerekir” 
Açıklamanın devamında şunlara yer verildi:  
“Değerli üreticilerimiz geçen haftaki tarla zi-

yaretlerimizi Köşen, İskenderun, Sazlıdere, Elçi-
li, Doyran, Karakasım, Büyükismailce, Sarayak-
pınar, Uzgaç ve Karabulut köylerinde gerçekleş-
tirdik. Uzun zamandır yağan yağmurlar ve nem-
li havalar sebebi ile ekili alanların hastalıklara 

açık hale geldiği gözlemlenmiştir. Özellikle buğ-
day ve arpa ekili alanlarda kök boğaz, külleme 
ve bazı yaprak leke hastalıklarının başladığı göz-
lemlenmiştir. Buğday ve arpalarda kök hastalık-
larını oluşturan mantarlar uygun sıcaklık ve 
nemde ortaya çıkarak bitkide hasara dolayısıyla 
kalite ve verim kayıplarına sebep olmaktadır. 
Bunun önüne geçmek için arazilerimizi sık sık 
kontrol edip gerekirse uygun ruhsatlı fungusitler-
le ilaçlama yapılarak gerekli önlemlerin alınması 
gerekir.  

 
“Verim kayıplarının önüne  

geçilebilmektedir” 

Buğdayın kök kısmında kahverengi sınırla 
çevrili göz şeklinde (kuş gözü) renk bozulması 
meydana gelmesi ve enfeksiyınun ilerlemesi ile 
sap kısmından kırılıp yatmasına sebep olan bir 
hastalıktır. Aşırı nem, sık ekim hastalık oluşu-
munda büyük etkendir. Külleme buğday ve arpa 
yapraklarında beyaz-gri pudramsı tabakalar 
oluşturan mantarı bir hastalıktır. Aşırı nemli ha-
va, sık ekim ve bazı duyarlı çeşitler külleme has-
talığının gelişmesine sebep olur. Bu hastalıklar-
dan korunabilmek için iklim şartlarından bağım-
sız olarak mutlaka sık ekimden kaçınılmalı, has-
talığa dayanıklı çeşitler tercih edilmeli, azotlu 
gübreleme dengeli yapılmalıdır. Sonrasında ise 
var olan iklim şartlarına göre değerlendirme ya-
pılıp gerekli durumlarda uygun ruhsatlı bir fun-
gusit ile mutlaka ilaçlama yapılmalıdır. Buğda-
yın kök sisteminin güçlü olması verim ve kalite-
deki en önemli etkendir. Bu nedenle zamanında 
ve doğru yapılan fungusit uygulamaları ile 
önemli verim kayıplarının önüne geçilebilmekte-
dir.” Haber Ergin Yıldız

Edirne İl Halk Kütüphanesinin yeni hizmet 
binası çalışmalarında sona yaklaşıldı. 

Edirne Kültür ve Turizm Müdürü Kemal Soy-

türk, yaptığı yazılı açıklamada 62. Kütüphane 
Haftası kapsamında Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğınca kente kazandırılan Edirne İl Halk Kütüp-
hanesi yeni hizmet binasında devam eden çalış-
maları yerinde incelediğini belirtti. 

Yeni kütüphane binasının 8 bin 812 metre-
kare kapalı alana sahip olacağını aktaran Soy-
türk, yapının aynı anda 1266 kullanıcıya hizmet 
verebilecek kapasitede planlandığını ifade etti. 
İnşaat çalışmalarında sona yaklaşıldığını vur-

gulayan Soytürk, tefrişat sürecinin sürdüğünü 
kaydetti. 

Soytürk, çocuklardan gençlere, araştırmacı-
lardan tüm kitapseverlere hitap edecek modern 
kütüphanenin kısa süre içinde Edirne'nin kültür 
ve bilgi hayatına önemli katkı sunacağını belir-
terek, "Bu kıymetli yatırımın şehrimize kazandı-
rılmasındaki destekleri için Bakanlığımıza ve Kü-
tüphane ve Yayımlar Genel Müdürlüğümüze te-
şekkür ederiz. Edirne'miz çok yakında modern 
bir kütüphaneye kavuşuyor." ifadelerini kullan-
dı. (aa)

Üreticilerin dikkatine

Edirne’ye modern kütüphane

Zafer Partisi Edirne İl Başkanı Serkan Konak, uzun süredir 
atıl durumda olan Fatih Sultan Mehmet heykeline yer bulun-
mamasını eleştirdi. Konak, “Edirne için bunun şehrin bir mey-
danına dikilmesini istiyoruz. Maalesef bunu yapacak bir beledi-
ye başkanı istiyoruz” dedi. 

Konak, 30 Mart 1432 tarihinde Edirne'de doğan Fatih Sul-
tan Mehmet’in doğum gününde, atıl durumda kalan Fatih Sul-
tan Mehmet heykelinin önünde açıklama yaptı. Konak, atıl du-
rumda olan heykelin şehrin meydanına dikilmesi gerektiğini ifa-
de etti.  

 

“Bunu yapacak bir belediye başkanı istiyoruz” 
Konak, şunları kaydetti: 
“Sevgili Edirneliler, bugün Fatih Sultan Mehmet’in doğum 

günü ama maalesef heykeli şehrin önemli bir meydanında de-
ğil. Nerede biliyor musunuz? Belediye’nin bir deposunda. De-
poya terk edilmiş durumda. Fatih Sultan Mehmet’in heykeli bu-
rada ve hemen arkada gördüğünüz Şahi Topları burada. Maa-
lesef bunlar kaderine terk edilmiş durumda. Edirne için bunun 
şehrin bir meydanına dikilmesini istiyoruz. Maalesef bunu ya-
pacak bir belediye başkanı istiyoruz.” Haber Ergin Yıldız 

Keşan Doğal Afet Arama Kurtarma Derneğinin (KEDAK) 

Kentsel Arama Kurtarma Akreditasyon hazırlıkları sürüyor. 

AFAD İl Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre KEDAK 

ekibi, haberleşme, temel kampçılık ve navigasyon eğitimi aldı. 

Eğitim kapsamında, harita okuma, saha uygulamaları ve ge-

ce kampı eş zamanlı olarak gerçekleştirilerek ekibin afetlere mü-

dahale kapasitesi güçlendirildi. (aa)

Fatih Heykeli 
yersiz kaldı

GAZETESÝ

KEDAK ekibine eğitim



Edirne Ticaret ve Sanayi Odası ile Edirne 
Belediyesi iş birliğinde, Türkiye Odalar ve Bor-
salar Birliği’nin katkılarıyla ve Renkly Fuarcılık 
organizasyonuyla düzenlenen 25. Edirne Tarım, 
Hayvancılık, Sanayi, Ticaret, Otomotiv ve Gıda 

Fuarı, 15-18 Nisan 2026 tarihleri arasında Edir-
ne Balkan Pazarı ve Fuar Alanı’nda gerçekleşti-
rilecek. 

Geniş sektör yelpazesiyle öne çıkan fuar, ta-
rım, hayvancılık, sanayi, ticaret, otomotiv ve gı-
da sektörlerini aynı platformda buluşturarak böl-
ge ekonomisine hareket kazandırmayı hedefli-
yor. 

Tarım ve hayvancılık alanındaki ileri teknolo-
jiler, modern üretim yöntemleri ve sürdürülebilir 
uygulamalar fuar boyunca ziyaretçilerle buluştu-
rulacak. Bölgenin en kapsamlı organizasyonla-
rından biri olan ve bu yıl 25.’si düzenlenecek fu-
arda, ayrıca sanayi, ticaret ve otomotiv sektörle-
rinden çok sayıda firma yer alarak yeni iş birlik-
leri geliştirme ve ticari ağlarını genişletme imka-
nı elde edecek. 

Sektörün tüm paydaşlarını bir araya getire-
cek bu önemli organizasyona; iş dünyası temsil-
cileri, yatırımcılar ve bölge halkı davetlidir.  

Haber Merkezi 

Trakya’da kesintisiz enerji 
anlayışıyla elektrik dağıtımını 
üstlenen TREDAŞ’ın, yatırım 
hedefi 5 içinde toplam 60 mil-
yar liraya ulaşacak. TREDAŞ 
Genel Müdürü Necati Ergin, 
“Önümüzdeki dönemde artan 
sanayi ve yerleşim dinamikleri-
ne paralel olarak kapasiteyi ge-
liştirmeye devam edeceğiz” de-
di. 

Edirne, Kırklareli ve Tekir-
dağ illerinde yaklaşık 1,4 mil-
yon aboneye hizmet veren 
Trakya Elektrik Dağıtım A.Ş. 

(TREDAŞ), Elektrik Dağıtım 
Hizmetleri Derneği (ELDER) 
tarafından düzenlenen organi-
zasyonda gelecek vizyonunu 
aktardı. Şirket, dijitalleşen şe-
beke yönetimi ve yapay zekâ 
tabanlı operasyonel süreçleri-
nin yanı sıra, bölge ekonomisi-
ne katma değer sağlayacak ya-
tırım hedeflerini de paylaştı. 

TREDAŞ, özelleştirme süre-
cine dahil olduğu 2012 yılın-
dan 2025 yılı sonuna kadar 
Trakya genelinde toplam 30 
milyar TL tutarında yatırım 
gerçekleştirdi. 2026 yılı için 6 
milyar TL bütçe ayıran şirket, 
2026–2030 yıllarını kapsayan 
5. Tarife Dönemi planlarını da 
açıkladı. Bu dönemde toplam 

30 milyar TL yatırım hedefle-
yen TREDAŞ, böylece bölge-
deki toplam yatırım hacmini 60 
milyar TL seviyesine çıkaracak. 

 
“KESİNTİSİZ VE  

GÜVENİLİR BİR ENERJİ 
ALTYAPISI HER ZAMAN 

ÖNCELİĞİMİZ” 
Trakya’da hayata geçirdik-

leri yatırımlarla şebeke altyapı-
sını güçlendirdiklerini vurgula-
yan TREDAŞ Genel Müdürü 
Necati Ergin, “Önümüzdeki 
dönemde, artan sanayi ve yer-

leşim dinamiklerine paralel 
olarak kapasiteyi geliştirmeye 
devam edeceğiz. 2026–2030 
döneminde planladığımız yatı-
rımlar; arz güvenliğini artıran, 
kesinti sürelerini azaltan ve şe-
bekeyi daha esnek hâle getiren 
bir yapıyı hedefliyor. Dijitalleş-
me ve veri odaklı şebeke yöne-
timi yaklaşımımızla yatırımları-
mızı doğru noktalara yönlendi-
riyor, sistemimizi gerçek za-
manlı izleyerek daha proaktif 
bir işletim modeli benimsiyo-
ruz. Trakya’nın büyüme potan-
siyeline uyumlu, kesintisiz ve 
güvenilir bir enerji altyapısını 
her zaman önceliğimiz. Elbette 
teknolojiyi yalnızca operasyo-
nel verimlilik için değil, sahada 

görev yapan ekiplerimizin gü-
venliğini artırmak ve müdahale 
süreçlerini daha etkin yönet-
mek için kullanıyoruz. Yapay 
zekâ destekli uygulamalarımız, 
arızaları daha hızlı tespit etme-
mize, etki alanını daraltmamıza 
ve enerji verme sürelerini kı-
saltmamıza katkı sağlarken, 
ekiplerimizin sahadaki risklerini 
de azaltıyor” şeklinde konuştu. 

 
“ÇEVRE VE DOĞA 

ODAKLI PROJELERLE 
KALICI DEĞER  

ÜRETMEYE  
ODAKLANIYORUZ” 
TREDAŞ Genel Müdürü 

Necati Ergin, biyoçeşitliliğin 
korunmasına yönelik çalışma-
lara da özel önem verdiklerini 
ifade ederek, “Çevre ve doğa 
odaklı projelerle kalıcı değer 
üretmeye odaklanıyoruz. 2020 
yılından bu yana yürüttüğü-
müz ‘Leylek Popülasyonunu 
Koruma Projesi’ kapsamında, 
göç yolları üzerindeki elektrik 
direklerinde kuşların zarar gör-
mesini önlemeye yönelik uygu-
lamaları hayata geçiriyoruz. 
2026 yılına kadar 1000 adet 
leylek yuvası kurduk; bakım ve 
kontrollerini ise drone destekli 
teknolojilerle düzenli olarak 
gerçekleştiriyoruz” dedi. 

 
“Türkiye’deki ilk Şah 

Kartal halkalama  
çalışmalarına destek” 
Doğa Koruma ve Milli Park-

lar 1. Bölge Müdürlüğü iş birli-
ğiyle, nesli tehlike altında olan 
Şah kartalın korunmasına yö-
nelik çalışmalara da TREDAŞ 
olarak destek verdiklerini anla-
tan Ergin, Geçtiğimiz yıl 47 ley-
lek ve 11 Şah kartal halkaladı-
ğımız beş yıllık proje süresince, 
500 leylek ve 100 Şah kartalın 
halkalanmasını planlıyoruz” 
dedi. Haber Merkezi 

Balkan Pazarı’nda fuar yapılacak

Edirne Tatlıcı Büfeci Kebap ve Lokantacılar Esnaf Odası 
Başkanı Harun Özen, 2026 yılı için TAPDK satış belgesi başvu-
rularının 31 Mart 2026 tarihinde sona ereceğini söyledi.  

 Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu (TAPDK) iş-
lemlerine ilişkin hatırlatmada bulundu. 

Başkan Özen, 2026 yılı için TAPDK satış belgesi başvurula-
rının 1 Ocak itibarıyla başladığını ve 31 Mart 2026 tarihinde so-
na ereceğini belirterek, açık içki satışı yapan işletmelerin başvu-
rularını zamanında yapmaları gerektiğini vurguladı. 

Özen ayrıca, tütün ve alkol perakende ile toptan ticareti ya-
pan işletmeler için 2026 yılı TAPDK süre uzatım işlemlerinin de 
başladığını ifade ederek şu bilgileri paylaştı: 

“Bakanlık tarafından 2026 yılı için belirlenen ücretler; mer-
kez için sigara ve alkol satışlarında 4.240 TL, köy yerleşimlerin-
de ise 1.017 TL olarak belirlenmiştir. Bu bedellerin Ziraat Ban-
kası gişe, ATM veya internet bankacılığı tahsilat ekranı üzerin-
den yatırılması yeterlidir. Satıcılarımızın yeni bir belge düzenle-
mesine gerek bulunmayıp mevcut belgelerini muhafaza etmele-
ri yeterlidir. Ayrıca Bakanlığın ilçe müdürlüklerine başvuru ya-
pılmasına gerek yoktur.” 

Başkan Özen, tüm esnafların mağduriyet yaşamamaları adı-
na işlemlerini son güne bırakmamaları gerektiğini hatırlatarak, 
“TAPDK ruhsatları için başvurular 31 Mart 2026 tarihinde sona 
erecektir. Tüm esnaflarımıza hayırlı işler ve bol kazançlı günler 
dilerim” dedi. Haber Merkezi

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Mart ayı doğum yardımı ödemelerinin dün itibarıyla annelerin 
hesaplarına yatırıldığını bildirdi. 

Bakan Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, 2025 Aile Yılı kap-
samında doğum yardımı miktarının güncellendiğini, 1 Ocak 
2025 itibarıyla doğan ilk çocuğa 5 bin lira tutarında tek seferlik, 
ikinci çocuğa aylık 1500 lira, üç ve sonraki çocuklar için aylık 5 
bin lira destek verildiğini kaydetti. 

Bakan Göktaş, iki, üç ve üzeri 549 bin 167 çocuk için dü-
zenli ödeme yapıldığını da vurguladı. 

Aile Yılı'nda vatandaşlara verilen önemli desteklerden biri-
nin doğum yardımları olduğunu ifade eden Göktaş, şunları kay-
detti: 

"Bu kapsamda Mart ayı doğum yardımı ödemelerini bugün 
itibarıyla annelerin hesaplarına yatırdık. Böylece bugüne kadar 
doğum yardımından faydalanan toplam 923 bin 64 annenin 
hesabına 13,9 milyar liralık ödeme gerçekleştirmiş olduk. Ba-
kanlık olarak aile olmayı teşvik eden, sürdürülebilir destek me-
kanizmalarıyla sağlıklı, bilinçli aileleri güçlendirmek için çalış-
malarımıza devam edeceğiz. Ödemelerin bütün ailelerimize ha-
yırlı olmasını diliyorum." 

Göktaş, doğum yardımına başvuruların e-Devlet ve 'İlk Öğ-
retmenim Ailem' mobil uygulaması üzerinden alındığını belirte-
rek, başvurusu onaylanan ailelerin doğum yardımlarının yatırıl-
dığı bilgisine "İlk Öğretmenim Ailem" mobil uygulaması aracılı-
ğıyla ulaşılabileceğini bildirdi. 

Doğum yardımı ödemelerinin Halkbank aracılığıyla hesap-
lara yatırıldığı bilgisini veren Göktaş, ödemelerin çocuklar 5 ya-
şını tamamlayana kadar kesintisiz olarak devam edeceğini ha-
tırlattı. Haber Merkezi 

Özen’den satış 
belgesi uyarısı 

TREDAŞ’tan 30 milyar liralık yatırım hedefi
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Doğum yardımları hesaplarda
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AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, mazot fiyatlarının 
artmasının üreticileri etkilediği-
ni söyledi. Aksal, “Tam tarım 
zamanı olduğu için ve Edirne 
bir tarım kenti olduğundan 
üreticilerimizi hem mazot ola-
rak hem de gübre maliyetleri 
olarak çok fazla etkiliyor. Bili-
yorsunuz fiyatları biz belirlemi-
yoruz. Maliyetlerin farkındayım 
yakından takip edeceğiz” dedi.  

Milletvekili Aksal, AK Parti 
Edirne İl Başkanlığı binasında 
gazetecilerle bir araya gelerek 
sorularını cevapladı. Aksal, 
mazot fiyatlarındaki artış hak-

kında üreticilerin etkilenmeme-
si için Tarım ve Orman Bakanı 
ile görüşeceğini söyledi. Aksal, 
konunun takipçisi olacağını ve 
çözüm için çalışacağını ifade 
etti.  

 
“Enerji maliyetlerinin 

artması herkesi etkiliyor” 
Aksal, şunları kaydetti: 
“Enerji maliyetlerinin art-

ması herkesi etkiliyor. Tam ta-
rım zamanı olduğu için ve Edir-
ne bir tarım kenti olduğundan 
üreticilerimize hem mazot ola-
rak hem de gübre maliyetleri 
olarak çok fazla etkiliyor. Bili-

yorsunuz fiyatları biz belirlemi-
yoruz. Biz bu konunun farkın-
dayız. Üreticilerimiz bize de 
ulaşıyorlar. Tarım ve Orman 
Bakanımız da mecliste olacak. 
Kendisiyle de görüşeceğim. İn-
şallah üreticilerimize maliyetler 
konusunda daha çok nasıl yar-
dımcı olabiliriz konusunda çö-
züm bakacağım. Ama gerçek-
ten dünyada biliyorsunuz çok 
ciddi bir savaş var. Bütün dün-
yada enerji maliyetleri çok yük-
seldi. Allah’tan Türkiye enerji 
konusunda çok ciddi yatırımlar 
yaptı. Hem doğal gaz konusun-
da hem de boru hattı konusun-
da yaptığımız projelerle enerji 
çeşitliliğimiz arttı. Sadece boru 
hatlarına bağlı kalmadık. Do-
ğalgaz konusunda sıvılaştırılmış 
doğalgazı getirdik. Kendi ülke-
mizin haricinde balkanlarda da 
bazı ülkelerle enerji konusunda 
transferler yapıyoruz. Benim 
ailem de çiftçilik yapıyor. Mali-
yetlerin farkındayım yakından 
takip edeceğiz.”  

Haber Büşra Akıllı 

“Fiyatları biz belirlemiyoruz”

Edirne'nin Enez ilçesine bağlı Büyükevren Köyü'nden iş in-
sanı Muharrem ve Nurdan Çirozlar'ın oğlu İbrahim Çirozlar, Ja-
ponya Sendai şehrinde tanıştığı Ai Komatsu ile yaşamlarını bir-
leştirdi.  

Japonya'nın Sendai Tohoku Üniversitesi Elektrik Teknik La-
boratuvarında Master yapan ve doktora eğitimine devam ede-
cek olan Enezli İbrahim Çirozlar, burada tanıştığı Ai Komatsu ile 
evlenmeye karar verdi. İki ailenin de onay vermesiyle çift Ja-
ponya’da evlendi. 

Damadın babası Muharrem Çirozlar, "Gönül ferman dinle-
miyor, oğlumuzu Japonya ya okumaya gönderdik, o Enez- Ja-
ponya arasında sevgi köprüsü kurdu bir de gelinimiz oldu. Bir-
birlerini sevmişler. Bize de gençlerin önünü açarak birliktelikle-
rine ortak olmak düştü. Orada düğünlerini yaptık, Haziran ayın-
da da Keşan'da kısmetse yapacağız. Mutlu olsunlar" dedi.  

Haber Merkezi 

Trakya Üniversitesinde düzenlenen Astro Hackathon'un 
Edirne etabında lise ve üniversite öğrencilerinden oluşan 22 
ekip projelerini sundu, Polaris ekibi birinci oldu. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda, Türkiye 
Uzay Ajansı öncülüğünde düzenlenen uzay ve teknoloji mara-
tonu "Astro Hackathon"un Edirne etabı tamamlandı. 

Trakya Üniversitesi Balkan Kongre Merkezi'nde gerçekleştiri-
len etkinlikte, lise ve üniversite öğrencilerinden oluşan 22 ekip, 
bilim, uzay, yazılım ve mühendislik alanlarında iki gün boyunca 
hazırladıkları projeleri jüriye sundu. 

Jüri değerlendirmesi sonucunda Polaris ekibi "Ay Yüzeyi 
İçin Otonom Rota Optimizasyonu" konulu sunumuyla birinci, 
Morve ekibi "Bölgesel Konumlama ve Zamanlama Sistemi 
(BKZS) İçin Sinyal Doğrulama ve Anti-Spoofing" konulu sunu-
muyla ikinci, İntelstellar ekibi " Kapalı Döngü Uzay Tarımı Ya-
şam Destek Sistemi" konulu sunumuyla üçüncü oldu. 

Dereceye giren öğrencilere belgeleri, Trakya Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Hatipler tarafından verildi. 

Hatipler, yaptığı konuşmada yarışmaya katılan öğrencileri 
tebrik etti. 

Türkiye Cumhuriyeti'nin ay yıldızlı bayrağının, öğrencilerin 
çalışmalarıyla gelecekte daha da yüksekte dalgalanacağına 
inandığını belirten Hatipler, "Bu anlamdaki katılım, eylem, plan, 
fikir, görüş ve düşüncelerinizden dolayı hepinize teşekkür edi-
yorum. Sunumlarda gördüm ki sizler Türkiye'nin teknoloji ham-
lesinin yerli ve milli olma şartını omuzlanmışsınız." ifadelerini 
kullandı. 

Hatipler, üniversitede TÜBİTAK iş birliğinde milli teknoloji 
atölyesini Mayıs’ta açmayı planladıklarını kaydetti. (aa)

Enez’e Japon gelin

Sahte plaka kullananlar yandı
İçişleri Bakanlığı, Türkiye Şoförler ve Otomobilci-

ler Federasyonu (TŞOF) dışında basılmış ve güvenlik 
standartlarını taşımayan sahte plakaları kullananlara, 
1 Nisan'dan itibaren 140 bin lira idari ceza uygula-
nacağını bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıklamada, trafik mevzuatı-
na ilişkin son düzenlemeler kapsamında kamuoyu-
nun doğru bilgilendirilmesi amacıyla bazı hususların 
hatırlatıldığı belirtildi. 

Açıklamada, 1 Nisan itibarıyla TŞOF dışında ba-
sılmış ve güvenlik standartlarını taşımayan sahte pla-
ka kullananlara yönelik cezai işlemlerin kesin olarak 

uygulanacağı, bu kapsamda 140 bin lira idari ceza 
kesileceği ve herhangi bir ertelemenin söz konusu ol-
madığı vurgulandı. 

Hatalı basılmış olsa dahi TŞOF tarafından veril-
miş plakalar için cezai işlem uygulanmayacağının ak-
tarıldığı açıklamada, söz konusu plakaların belirlenen 
süre içinde değiştirilmesinin sağlanacağı ifade edildi. 

Açıklamada ayrıca, araçlarda kullanılan multi-
medya ekranları ile hoparlör ve ses sistemlerine iliş-
kin teknik standartların ise gelecek dönemde yayım-
lanacak yönetmelikle netlik kazanacağı kaydedildi. 
(aa) 

Astro Hackathon heyecanı tamamlandı
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Edirne'de 62. Kütüphane 
Haftası dolayısıyla tören dü-
zenlendi. Edirne Kültür ve Tu-
rizm Müdürü Kemal Soytürk, 
Kırkpınar Kütüphanesi'nde dü-
zenlenen törende yaptığı ko-

nuşmada, yeni eserlerin kütüp-
hanelerde anında okuyucularla 

buluştuğunu söyledi. 
Kütüphane Haftası'nın bu 

yıl "İyileştiren Kütüphane" te-
masıyla kutlandığını belirten 
Soytürk, bu temanın kütüpha-
nelerin yalnızca bilgiye erişilen 

değil aynı zamanda bireylerin 
zihinsel, duygusal ve sosyal ge-

lişimine katkı sağlayan önemli 
yaşam alanları olduğunu hatır-
lattığını dile getirdi. 

Bilgiye erişim biçimleri hızla 
değiştiğini ifade eden Soytürk, 
"Dijitalleşme ve yapay zeka 
teknolojileri hayatımızın birçok 
alanında sıklıkla yer almaya 
devam ediyor. Ancak bu hızlı 
değişim içerisinde kütüphane-
lerimiz güvenilir bilginin mer-
kezi olma özelliğini korumakta, 
hem geleneksel kaynakları 
hem de dijital imkanları bir 
araya getirerek bireylerin bilgi-
ye doğru ve sağlıklı şekilde 
ulaşmasına katkı sağlamakta-
dır." dedi. 
İl Halk Kütüphanesi Müdü-

rü Berna Erkan da kütüphane-
lerin bireyin kendini keşfettiği, 
geliştirdiği ve ruhunu dinlendir-
diği, zihinsel, duygusal ve sos-
yal iyilik haline katkı sunan 
özel mekanlar olduğunu kay-
detti. 

Konuşmaların ardından yıl 
boyunca en çok kitap okuyan-
lara ödül verildi. 

Çocuk bölümünden en çok 
kitap okuyan Mustafa Daşdan, 
Akif Emre Karaçam ve Bilge 
Ela Kapkara ile yetişkin bölü-
münden en çok kitap okuyan 
İbrahim Aslan, Ahu Durak, 
Esin Kahramanoğlu ve Feride 
Nisanur Erdur'a ödülleri veril-
di. (aa)

Kütüphane Haftası başladı

Balkan Savaşı şehitleri, esir tutuldukları Sarayiçi Adası'nda 
dualarla anıldı. Anadolu Gençlik Derneği (AGD) Edirne Şube-
since Sarayiçi'nde "Balkan şehitleri için duaya, Gazze için kıya-
ma" adlı program düzenlendi. 

AGD Edirne Şube Başkanı Abdülhamit İriş, Sarayiçi'nde "26 
Mart 1913 günü teslim olan Edirne Kalesi'nin er ve subayları 
tutsak kaldıkları burada, açlıktan ağaç kabuklarını yediler." yazı-
lı kitabenin olduğu anıt çınar ağacı önünde yaptığı konuşmada, 
Balkan Savaşları sırasında Mehmet Şükrü Paşa komutasındaki 
kahraman askerlerin, Edirne’yi 155 gün boyunca hiçbir destek 
almadan büyük bir direnişle savunduğunu söyledi Bu süreçte 
açlık, yokluk ve salgın hastalıklara rağmen vatan topraklarını 
terk etmeyen askerlerin, şehadet mertebesine ulaştığını belirten 
İriş, "Bugün bulunduğumuz bu mübarek mekan, sadece bir an-
ma alanı değil, şehitlerimizin kanlarıyla yoğrulmuş, her karışın-
da fedakarlık ve direnişin izlerini taşıyan bir şahitlik makamıdır. 
Bu topraklar, bizlere bırakılmış en ağır ve en kıymetli emanettir." 
dedi. 

 
"Bir benzeri Gazze'de yaşanıyor" 

İriş, Balkan Savaşları'nda yaşanan acıların benzerinin bugün 
Gazze’de yaşandığını, masum insanların kuşatma altında, in-
sanlık dışı saldırılara maruz kaldığını dile getirdi. 

Siyonist işgalciler ve zalim ABD'nin dün Irak, Libya ve Suri-
ye'yi bombaladığı gibi bugün aynı saldırganlık ve vahşeti İran 
için uyguladığını ifade eden İriş, uluslararası hukuk hiçe sayıla-
rak hedef gözetmeksizin masum çocuklar ve sivillerin bomba-
landığını vurguladı. 

 
"Mukaddesatımız hedef alınıyor" 

Birlikten, dirlikten ve Hakk'ın yanında durmaktan asla vaz-
geçmeyeceklerini ifade eden İriş, şunları kaydetti: 

"Acı bir hakikatle yüzleşmeliyiz. Bizler kendi içimizde ayrışır-
ken, yapay gündemlerle oyalanırken, mukaddesatımız hedef 
alınmaktadır. Bu durum sadece bir zafiyet değil, tarih önünde 
ağır bir sorumluluktur. Hiç kimse unutmasın: Mescid-i Aksa yal-
nız değildir. Zulüm ebedi olamaz, kötülük mutlaka son bulacak-
tır. Adalet tecelli edecek, zulüm sona erecektir. İnanıyoruz ki za-
fer sabredenlerindir ve zafer yakındır. Bu anlamlı günde, Balkan 
Şehitliği'nde yatan ve bu toprakları bizlere vatan kılan kahra-
manlarımızı bir kez daha rahmet, minnet ve şükranla anıyoruz. 
Onların aziz hatırasına sahip çıkmak, bu milletin boynunun bor-
cudur. Ruhları şad, mekanları cennet olsun." 
Şehitler için dua edilen programa, siyasi parti ve sivil toplum 

kuruluşlarının temsilcileri ile vatandaşlar katıldı. Programda 
Balkan Savaşları'nda çekilen fotoğraflar da sergilendi. (aa)

Balkan Savaşları şehitleri dualarla anıldı 

Son 3 yılın en yüksek seviyesi!

GAZETESÝ

Bayram tatilini de içine alan 14-22 Mart dö-
neminde günlük ortalama tüketim benzinde 
23,1 milyon litre, motorinde 57,6 milyon litre 
olarak kaydedildi. Bu yıl toplam akaryakıt satış-
ları için ödenen tutar yaklaşık 47,6 milyar lira 
olarak hesaplandı. Bu tutarın 34,7 milyar lirası-
nı motorin, 12,9 milyar lirasını benzin satışları 
oluşturdu. 

Türkiye'de Ramazan Bayramı tatilini kapsa-
yan dönemde akaryakıt talebi, günlük ortalama-
larda son 3 yılın en yüksek seviyesine ulaştı. 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu verilerin-
den derlenen bilgilere göre, bayram tatilini de 
kapsayan 14-22 Mart döneminde toplam akar-
yakıt satışları 726,4 milyon litre olurken bunun 
208,3 milyon litresini benzin, 518,1 milyon litre-
sini motorin oluşturdu. 

Bu dönemde yapılan toplam akaryakıt satış-
larının yüzde 71,3'ünü motorin, yüzde 28,7'sini 
benzin oluşturdu. Günlük ortalama tüketim ben-
zinde 23,1 milyon litre, motorinde 57,6 milyon 
litre olarak kaydedildi. 

Bayram tatiliyle artan şehirler arası hareketli-
lik ve bireysel araç kullanımının etkisiyle akarya-
kıt talebi hızla yükselirken Ramazan Bayramı'nın 
ilk gününe denk gelen 19 Mart'ta motorin satış-
ları 87,5 milyon litreye, benzin satışları ise 30 

milyon litreye ulaşarak zirveye çıktı. 
Geçen yıl bayram tatilini kapsayan 10 gün-

lük dönemde toplam satış 750,3 milyon litre ola-
rak kaydedildi. Günlük ortalama benzin satışı 
21,3 milyon litre, motorin satışı 53,7 milyon lit-
re seviyesinde gerçekleşti. 2024'te bayram dö-
neminde toplam akaryakıt satışları 714,9 milyon 
litre olarak hesaplandı. Günlük ortalama benzin 
tüketimi 19,7 milyon, motorin tüketimi ise 51,8 
milyon litre seviyesindeydi. 

Bu yıl toplam satış hacminde kaydedilen ge-
rileme, bayram tatilini kapsayan dönem uzunlu-
ğundaki farktan kaynaklandı ve günlük ortala-
ma akaryakıt tüketimi son 3 yılın en yüksek se-
viyesine çıktı. 

 
AKARYAKIT SATIŞLARI İÇİN ÖDENEN 

TUTAR 50 MİLYAR LİRAYA YAKLAŞTI 
Bu yıl toplam akaryakıt satışları için ödenen 

tutar yaklaşık 47,6 milyar lira olarak hesaplandı. 
Bu tutarın 34,7 milyar lirasını motorin, 12,9 mil-
yar lirasını benzin satışları oluşturdu. 

ABD ve İsrail'in İran'a saldırıları nedeniyle pi-
yasalarda yaşanan dalgalanmaya bağlı olarak fi-
yatlar dönem içinde değişkenlik gösterdi. Böyle-
ce 14-22 Mart'ta motorinin litre fiyatı ağırlıklı or-
talamada 67,08 lira, benzinin litre fiyatı ise 
61,76 lira seviyesinde gerçekleşti. 

Bu yıl tatil boyunca en çok motorin satışı 68 
milyon 72 bin 606 litre ile İstanbul'da gerçekle-
şirken bu şehri 33 milyon 596 bin 184 litre ile 
Ankara ve 25 milyon 220 bin 263 litre ile İzmir 
izledi. 

Aynı dönemde, 43 milyon 238 bin 358 litre 
ile en çok benzin satışı İstanbul'da yapıldı. Onu, 
19 milyon 381 bin 489 litre ile Ankara ve 11 mil-
yon 837 bin 982 litre ile İzmir takip etti. (aa)
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Saadet Partisi Genel Baş-
kan Yardımcısı Sosyal İşler 
Başkanı Sinan Tekin, Karayol-
ları Trafik Kanunu’nda yapılan 
son değişiklikler kapsamında 
trafik cezalarında çok yüksek 
oranlarda artışa gidildiğini be-
lirterek, “Cezalar katlandı, so-
runlar aynı kaldı. Fatura vatan-
daşa çıktı” dedi.  

Saadet Partisi Genel Baş-
kan Yardımcısı Sosyal İşler 
Başkanı Sinan Tekin, Karayol-
ları Trafik Kanunu’nda yapılan 
değişiklikleri değerlendi. Tekin, 
açıklamasında şunları kaydetti:  

“Karayolları Trafik Kanu-
nu’nda yapılan son değişiklik-
ler kapsamında trafik cezaların-
da çok yüksek oranlarda artışa 
gidilmiş, bu düzenlemeler 27 
Şubat 2026 tarihinde yürürlü-
ğe girmiştir. Yapılan artışların 
temel gerekçesi olarak trafik 
güvenliğinin sağlanması ve can 
kayıplarının azaltılması göste-
rilmiştir. 

Ancak uygulama süreci, bu 
yaklaşımın beklenen sonuçları 
üretmediğini açıkça ortaya 
koymuştur. Bazı trafik cezala-
rında yüzde 100’ü aşan, hatta 
yüzde 3.600’e varan artışlar 
yapılmış olmasına rağmen, tra-

fik ihlallerinde ve kazalarda 
kayda değer bir düşüş sağlana-
mamıştır. 

Öte yandan, bu denli yük-
sek ceza artışları özellikle dar 
ve orta gelirli vatandaşlarımız 
üzerinde ağır bir ekonomik yük 
oluşturmuş, cezaların caydırıcı-
lıktan uzaklaşarak bir tür mali 
baskı aracına dönüştüğü yö-
nündeki eleştirileri artırmıştır. 
Trafik cezalarından elde edilen 
kamu gelirlerindeki ciddi artış 
da kamuoyunda düzenlemenin 
amacına ilişkin soru işaretleri 
doğurmuştur. 

Uygulamada ortaya çıkan 
belirsizlikler, farklı yorumlara 
açık düzenlemeler ve yürütme 

organı tarafından yapılan çeliş-
kili açıklamalar ise hukuk dev-
leti ilkesine olan güveni zedele-
miştir. Açıktır ki trafik güvenliği 
yalnızca cezaları artırarak sağ-
lanamaz. Etkili bir trafik politi-
kası; güçlü denetim mekaniz-
maları, nitelikli eğitim, güvenli 
altyapı ve toplumsal bilinç ile 
birlikte ele alınmalıdır. 

Bu çerçevede, yapılan dü-
zenlemelerin tüm yönleriyle 
yeniden değerlendirilmesi, or-
taya çıkan etkilerin bilimsel ve-
riler ışığında incelenmesi ve 
daha adil, dengeli ve sürdürü-
lebilir bir trafik güvenliği politi-
kası oluşturulması büyük önem 
taşımaktadır.” Haber Merkezi  

Vatandaşların konutlarını satarak yüksek getiri 
beklentisiyle alternatif yatırım araçlarına yönelme-
si, piyasalardaki dalgalanmalar sonrası ciddi mağ-
duriyetlere yol açarken uzmanlar, spekülatif yatı-
rımlara karşı dikkatli olunması uyarısında bulunu-
yor. 

Son dönemde vatandaşların oturdukları konut-
ları satarak yüksek getiri beklentisiyle alternatif ya-
tırım araçlarına yönelmesi, piyasalardaki dalgalan-
malar sonrası ciddi mağduriyetlere yol açarken uz-
manlar, spekülatif yatırımlara karşı dikkatli olun-
ması uyarısında bulunuyor. 

Bazı vatandaşların son yıllarda altın, kripto var-
lıklar ve döviz gibi yatırım araçlarının hızla yükse-
leceği beklentisiyle barınma amaçlı sahip oldukları 
konutlarını elden çıkardığı ancak piyasalardaki sert 
dalgalanmalar sonrası bu tercihlerin telafisi güç 
maddi kayıplar ve ciddi mağduriyetlerle sonuçlan-
dığı görülebiliyor. 

Zaman zaman medyaya da yansıyan bu tercih-
ler, ailelerin dağılmasına bile yol açabilirken, birey-
lerin hem barınma hem de finansal güvenliğini ay-
nı anda riske atan sonuçlar doğurabiliyor. 

Uzmanlar, oturulan konutun spekülatif bir yatı-
rım aracı olarak değerlendirilmemesi gerektiğini 
vurgularken, konutunu satan birçok kişinin elde et-
tiği kazançla aynı evi yeniden satın alamadığına 
dikkati çekiyor. 

 
“EVİ SATIP TEK BİR YATIRIM ARACINA GE-

ÇİLDİĞİNDE ÜÇ AYRI RİSK ALINIYOR" 
İstanbul Üniversitesi İşletme Fakültesi Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Ali Hepşen, oturulan konutu sata-
rak altın ve kripto varlıklar gibi yatırım araçlarının 
alınması davranışının son dönemde giderek sıklaş-
tığını belirtti. 

Prof. Dr. Hepşen, konut ile altın ya da kriptoyu 
aynı düzlemde değerlendirmenin teknik olarak so-
runlu olduğunun altını çizerek, şu uyarılarda bu-
lundu: 

"Çünkü bunların fonksiyonları farklı. Konut, fi-
yat hareketi olan bir varlık ama aynı zamanda ba-
rınma ihtiyacını karşılayan bir yapı. Likiditesi dü-
şük, yerine koyması maliyetli ve çoğu zaman ge-
cikmeli hareket ediyor. Bu yüzden alım-satım kara-

rı sadece fiyat beklentisiyle verildiğinde, risk tanımı 
eksik kalıyor. Evi satıp tek bir yatırım aracına geçil-
diğinde aslında üç ayrı risk aynı anda alınmış olu-
yor. Fiyat beklentisinin gerçekleşmemesi, yanlış 
zamanlama ve en önemlisi geri dönüş riski. Çünkü 
elden çıkarılan varlık (konut), aynı şartlarda yeni-
den alınamayabilir. Türkiye'de konut fiyatlarının ve 
kiraların birlikte hareket ettiği dönemlerde bu daha 
da belirgin hale geliyor." 

 
"EV SATARAK ALTIN ALINMAZ, ALTIN SATA-

RAK EV ALINIR" 
Gayrimenkul iktisatçısı Ahmet Büyükduman 

da paranın, insanların kendi işinden kazandığı bir 
araç olduğunu belirterek, "Kazandıklarından bir 
kenara konulanlarla yapılan tasarruflar önce temel 
ihtiyaç olan ev alımı için kullanılmalıdır. Oturulan 
evi satarak spekülatif yatırımlar yapmak acı sonuç-
lar ortaya çıkartır. Ev satarak altın alınmaz, altın sa-
tarak ev alınır." dedi. 

 
"VATANDAŞLARIMIZ KULAKTAN DOLMA 

BİLGİLER YERİNE GERÇEKÇİ ANALİZLERE 
ÖNEM VERMELİ" 

Tüketiciler Derneği (TÜDER) Genel Başkanı 
Levent Küçük de vatandaşların uzmanların değer-
lendirmelerinin yerine kulaktan dolma ve halk ara-
sında dolaşan sözlere itibar edebildiğini belirterek, 
"Bu nedenle 'çok kazanacağım' hırsıyla evini veya 
aracını satarak altına ya da kriptoya koşanlara rast-
lıyoruz. Vatandaşlarımız bölgemizdeki ve dünyada-
ki siyasi ve ekonomik gelişmeleri yakından takip 
etmeli. Kulaktan dolma bilgiler yerine gerçekçi 
analizlere ve uzmanların görüşlerine önem verme-
li.” dedi. (aa)

‘Fatura vatandaşa çıktı’

Edirneli müzisyen ve akademisyen Evrim Kaşıkçı, Isparta’da 
düzenlenen Yaşayan Miras Festivali'nde "Kadın ve Göç" temalı 
müzikli söyleşi gerçekleştirdi. 
İl Kültür ve Turizm Müdürlüğünden yapılan açıklamaya gö-

re, Kültür ve Turizm Bakanlığınca düzenlenen festivale Bakanlı-
ğın Somut Olmayan Kültürel Miras sanatçısı Evrim Kaşıkçı da 
katıldı. 

Festival kapsamında "Kadın ve Göç" temalı müzikli söyleşi 
gerçekleştiren Kaşıkçı, Edirne’nin yanı sıra Balkanlar ve Rume-
li coğrafyasının folklorik zenginliğini, özellikle türkülerde ve halk 
anlatılarında yer alan kadın temaları üzerinden ele aldı. 

Edirne, Balkan ve Rumeli türküleri eşliğinde göçün hafıza-
lardaki izleri, kültürel mirasın kuşaktan kuşağa aktarımı ve bu 
kültürel birikimin toplum hayatındaki yerini dinleyicilerle payla-
şan Kaşıkçı, Edirne'nin tanıtımına da katkı sundu. (aa)

Keşan BİLSEM ve Yusuf Çapraz Anadolu Lisesi öğrencileri, 
Tekirdağ’da düzenlenen 17. Genç Yetenekler Müzik Festivali’ne 
damga vurdu. Öğrenciler sergiledikleri performanslarla hem jü-
riyi büyüledi hem de çok sayıda başarı ödülünün sahibi oldu. 

Tekirdağ Bilim ve Sanat Merkezi tarafından bu yıl 17.si ger-
çekleştirilen "Genç Yetenekler Tekirdağ’da Buluşuyor 2026 Mü-
zik Festivali", Keşanlı öğrencilerin gövde gösterisine sahne oldu. 
27 Mart Cuma günü Tekirdağ Yahya Kemal Beyatlı Kültür Mer-
kezi’nde düzenlenen dev organizasyonda Keşan’ı temsil eden 
öğrenciler, disiplinli çalışmalarının meyvesini alkışlar ve ödüller-
le topladı. 

Müzik öğretmeni Hüseyin Tansu Kırcıoğlu rehberliğinde fes-
tivale hazırlanan Keşan Bilim ve Sanat Merkezi (BİLSEM) öğ-
rencileri, dünya klasiklerinden seçkin eserleri başarıyla seslen-
dirdi. 

BİLSEM Ses Topluluğu; Hüseyin Tansu Kırcıoğlu (piyano) 
ve Çiğdem Saylam Kırcıoğlu’nun (çello) eşliğinde seslendirdik-
leri “Voi Sur Ton Chemin” eseriyle “Çalgı Eşlikli Yapıt Yorumla-
ma Başarı Ödülü”ne layık görüldü. Ayrıca solo alanında “Gele-
cek Vaadeden Müzisyen” ve “Solo Yapıt Yorumlama” ödülleri 
de Keşan’a geldi. 

Yusuf Çapraz Anadolu Lisesi öğrencileri Sefa Berkay Nayam 
(gitar-vokal) ve Aybars Efe Balçık (bağlama), müzik öğretmen-
leri Çiğdem Saylam Kırcıoğlu’nun rehberliği ve çello eşliği ile 
sahne aldı. “Ah Bir Ataş Ver” türküsünü seslendiren topluluktan; 
Aybars Efe Balçık: Solo Yapıt Yorumlama Başarı Ödülü, Sefa 
Berkay Nayam: Türk Halk Müziği Yorumlama Başarı Ödülü al-
dı. Haber Merkezi 

Kaşıkçı'dan müzikli söyleşi

Keşanlı genç yeteneklere ödül

GAZETESÝ

‘Ev satarak altın alınmaz, altın satarak ev alınır’



Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı maçları belli oldu
Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı tarafından yapılan açıklamada 2024 – 2025 Süper Amatör Lig, 1. Amatör ve U13 Liglerinde oynayacak ta-

kımlar, puan durumları ve oynanacak maçlar açıklandı. Takımların puan durumu ve maçlar şu şekilde: 
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5 yıldır takıma maddi ve 
manevi destek veren Olin Yağ 
Sanayi sponsorluğunda Edir-
ne'nin tek kadın futbol takımı 
Karaağaç Arda Spor Kulü-
bü’ne 5 yeni transfer yapıldı. 
Karaağaç Arda Spor Başkanı 
Aytaç Feda, “Transferleri ger-
çekleştirdik. İlk etapta 5 tane 
oyuncuya ihtiyaç vardı, ilk 
bunları gerçekleştirdik. Kızları-
mız 1’nci ligde oynuyor. Bu işi 
bilen futbolcular. Karaağaç Ar-
da Spor’u daha yukarı bir yere 
çıkarmak istiyoruz” dedi.  

Karaağaç Arda Spor yeni 
sezona iddialı bir şekilde hazır-
lanıyor. Takımın ana sponsoru 
Olin Yağ Sanayi destekleriyle 
takıma 5 transfer yapıldı. Yapı-
lan yeni transferler, Olin Yağ 

Sanayi fabrikasında basına ta-
nıtıldı. Karaağaç Arda Spor 
Başkanı Aytaç Feda, Karaağaç 
Arda Spor’u ligde daha üst sı-
ralara çıkarmak için çalıştıkları-
nı söyledi. Karaağaç Arda Spor 
Teknik Direktörü Özkan Arsu 
ise yeni sezonda hedeflerinin 
2’nci lige çıkmak olduğunu ifa-
de etti.  

 
“Transferleri  

gerçekleştirdik” 
Feda, şunları söyledi: 
“Kadın Futbol Federasyo-

nu’nun açıklayacağı maç sezo-
nunu beklemekteyiz. Transfer 
dönemi kapanmadan önce de 
hocamızın ihtiyaçları doğrultu-
sunda Olin’in katkılarıyla sa-
ğolsun yönetim kurulu başka-
nımız Mehmet Edip Ağaoğulla-
rı bu konuda bize destek verdi. 
Transferleri gerçekleştirdik. İlk 
etapta 5 tane oyuncuya ihtiyaç 

vardı, ilk bunları gerçekleştir-
dik.  Kızlarımız 1’nci ligde oy-
nuyor. Bu işi bilen futbolcular. 
Karaağaç Arda Spor’u daha 
yukarı bir yere çıkarmak istiyo-
ruz. Edirne’de çok insan var 
spora önem ve değer veren. 

Ancak gerekli değer ve önem 
verilmiyor böylelikle kalite de 
düşüyor. Karaağaç Arda 
Spor’da 80 tane aktif lisanlı 
sporcum var. Bugün 3’cü ligde 
mücadele eden Edirnespor ta-
kımını bile ayakta tutamadık. 
Burada insanlardan ya da es-
naflardan veya kamu kurumla-
rından gerçekten spora destek 
verilmesini konusunda rica 
ediyorum.” 

 
“2’nci lige en kısa sürede 

çıkmak istiyoruz” 
Arsu, şunları kaydetti: 
“Yeni sezonda hedefimiz 

olan bir takımdayız. Başkanı-
mız ve sponsorlarımızın eşliğin-
de İstanbul’dan 6 tane hatta 
yeni transferlerimizde olacak. 
Bu transferler takımımıza güç 
verecek. Bununla birlikte hede-
fimiz olan 2’nci lige çıkmak isti-

yoruz. Burada eksik olan bö-
lümlerdeki sporcu arkadaşları-
mızı aldık. Antremanlarlarımıza 
ve hazırlık maçlarımıza da önü-
müzdeki günlerde başlayaca-
ğız. Maçlar başlayana kadar ta-
kımın hazır hale gelmesi için 
elimizden geleni yapacağız. 
Başkanımızın, Olin’in ve spon-
sorlarımızın desteğiyle hedefi-
miz olan 2’nci lige en kısa süre-
de çıkmak istiyoruz. Şu an en 
önemli ihtiyacımız olan ortasa-
ha, sağ ve sol bek transferleri-
mizi yaptık. Forvet anlamında 
da çalışmalarımız var. Eksik 

olan yerlerimize şu anki gelen 
arkadaşlar dolduracak ama 
transferlerimiz hala bitmedi.” 
Haber Büşra Akıllı  

"Baharın Rengi Nağmelerin Sesi" konseri
Edirne Devlet Türk Müziği ve Rumeli Müzikleri Topluluğu, 

"Baharın Rengi Nağmelerin Sesi" konseriyle sanatseverlerle bu-
luşacak. Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel Sanatlar Genel Mü-
dürlüğü bünyesinde faaliyet gösteren topluluk, 31 Mart Salı gü-
nü saat 20.00'de konser verecek. 

Konser, Edirne Devlet Türk Müziği ve Rumeli Müzikleri Top-
luluğu Konser Salonu'nda gerçekleştirilecek. 

"Baharın Rengi Nağmelerin Sesi" adıyla düzenlenecek kon-
serde, Türk müziği ve Rumeli ezgilerinden oluşan eserler seslen-
dirilecek. 

Konserin biletleri Sanat Cepte uygulaması ve 
biletinial.com'dan temin edilebilecek. (aa)
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Olin’den Karaağaç Arda Spor’a tam destek
GAZETESÝ

Feda

Arsu


